
ENCUESTAS A ESTUDIANTES DE SOCIOLOGÍA
Realizamos estas preguntas a unos cien estudiantes, en su mayoría de pri-
mer año, en busca de denotar ciertas problemáticas que afligen a los futuros 
sociologxs, así como cuestiones que se encuentran por fuera de la academía. 
Sobre un total de doscientos cincuentas inscriptos y unas respuestas que en 
su mayoría son opcionales, la encuesta posee relevancia como una muestra 
representativa.

El resultado está bastante dividido entre los optimistas 
que ven en la sociología una herramienta para cambiar 
la injusta realidad y los que utilizarán el saber para ser 
académicos intelectuales. 

¿Para que sirve ser sociólogx?

Para cambiar el mundo

Para ser un intelectual 
soberbio

Para ser un desempleado 
más 

Para cambiar el mundo................................53%

Para ser un intelectual soberbio..................34% 

Para ser un desepleadx más..........................13%

¿Con qué sociologx te identificas?
Las respuestas fueron muy variadas, pasando desde los clásicos hasta la actualidad, algunos no se ven en la 
academia y otros todavía no se identificaron con ninguno. Existe una heterogenidad y es interesante como 
dato significativo que ninguno es nacional ni mujer. A continuación los cinco más elegidos:

Bourdieu...22.7%  Marx...21.3%  Durkheim...11.1%   Aún con ninguno...10,2%

Y el quinto puesto está igualado entre Weber, Bauman y Foucault con un 3.4%   

¿Cuándo cree usted que se va a desepcionar con la carrera?

Ya se 
decepcionó

Todavía no En el primer 
año

En el 
segundo año

En el tercer 
año 

En el cuarto 
año

En el quinto 
año

En el sexto

11,1

68,1

4,2 1,3
6,9

2,8 1,4 4,2
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Como era esperable, la mayoría todavía no se ha decepcionado con la carrera. Pero cuando esta 
se transita parece inevitable y padecerla es el primer paso hacia la deserción. Sin embargo hay 
un diez por ciento que ya se está acercando a esto, quiza por la “exsigencia” académica. 



¿Usted viene borracx o drogadx a la facultad?

Nos sentimos decepcionados que más de 
un sesenta por ciento nunca viniera droga-
do a la facultad, teniendo en cuenta que  la  
vida estudiantil es muy intensa, cualquiera 
que haya transitado por los pasillos de una 
facultad lo sabe. Es entonces donde para 
amortizar esa presión y evitar el pico de es-
trés que lleva a recursar o a la tumba, se 
acude a psicotrópicos de todo tipo.
Que más de un tercio alguna vez los utilizó 
para hacer más leve una cursada, nos pa-
rece algo que no debe pasar desapercivido.  

¿Que hace usted con los volantes?

64%

1%

27%

8%
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Nunca

Siempre

A veces

No me acuerdo

Los lee Los usa de papel 
higiénico

Hace origami

44,5%

18%

37,5%
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Sorprende desde un principio la 
cantidad de estudiantes que mili-
tan. Hay mucha conciencia política, 
mucha movilización y con eso entra 
en juego la propaganda, el volante, 
las pasadas en los cursos y el folleto. 
Destacando por un lado los interes 
y la lectura política, se percibe ade-
más, un esíritu creativo entre los 
estudiantes de 1er año.

Para usted, usando el sentido común ¿Cuál de los siguientes perfiles estudian-
tiles es más pelotudo?

Ciencias Políticas 34%       Comunicación Social 23%       Sociología 11%       Relaciones del Trabajo 27% 

Trabajo Social 2,2%      

 - Más halla de las cifras, todos somos bichos sociales discriminados que discriminan.

¿Usted alguna vez se masturbó pensando en algún profesor o profesora?

89,2%

5,4% 1% 0,3% 4,1%

Nunca Una vez en el 
cuatrimestre

Dos veces en el 
cuatrimestre

Tres Cuatro o más 
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Si usted se ha tomado en serio esta encuesta, lo felicitamos. Sino, tenga en cuenta que las que hace 
el gobierno son mucho peor sacando concluciones de una sóla pregunta, y encima la gente las cree.

La represión, a lo largo 
de las aulas de la tempra-
na cursada de sociología, 
resulta, de esta mane-
ra, un hecho conspicuo.


